

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

FRANQUICIA CONCENTRADA

Sábado 22 Marzo 1924

Calendario americano

Hoja del dia

PATRIOTISMO

El patriotismo no es otra cosa que el instituto de conservación de los pueblos. Y así como el individuo si careciera del instituto de conservación que se aparta de los más graves peligros, moriría fácilmente, pues como dijo el poeta, un vaso de agua fría bastaría para matarle, de la misma manera el pueblo que carece de patriotismo corre también un grave peligro de morir.

Precisamente porque el patriotismo equivale al instituto de conservación es una manifestación de ese mismo instituto, se ha observado generalmente que los jubilados más pequeños y los que se hallan en mayor riesgo de muerte, son precisamente los pueblos que tienen más desarollo el sentimiento del patriotismo.

Solo España parece una excepción de esta regla, porque ni que podamos decir que se ha le exuberante de vida y mucho menos que sea un pueblo grande, es positivo que tampo aburda en él el suministro patriótico.

En este particular están hoy las cosas en el mismo estado en que se hallaban hace cerca de un siglo cuando Larra las comentaba con el seudónimo de «Figa» o, en sus conocidos escritos.

Hoy, como en los tiempos de Bartrina, puede decirse que «el que habla mal de España es español».

No debemos extrañarnos, en su condición, la guía de las cosas que nos pueden ocurrir. Carecemos en absoluto del instituto de conservación y si un malogro no nos salva, la muerte la tenemos siempre en acecho.

Los pueblos que tienen patriotismo saben evadir los peligros en tiempo de guerra y saben engrandecerse en tiempo de paz.

Nosotros en los nacional somos lo mismo que el individuo: eternamente imprevisores y despreciadores de nosotros mismos. Ni hemos aprecio ninguno de la vida ni miramos nubes al porvenir. La muerte puede sorprendernos cuando le da la gana; no haremos nada para evadirnos de sus redes ni por huir de su guarda, anto pareces que por el contrario lo hacemos gala en ofrecerle nuestro cuello para inclinarlo a que apresure su siega. Del mismo modo que la muerte, puede sorprendernos en cualquier momento de miseria que es el primer paso dado hacia el sepulcro; nada haremos por cerrarla la puerta ni por evitar que se aproxime a nuestro lar. La imprevisión es nuestra compañera constante y ella ha de trae de la mano una después de la otra la miseria y la muerte.

Tales son las consecuencias de que por el radio fáscas don toda la fatididad de una lógica contundente de nuestra filosía de patriotismo.

Es nuestra falta de patriotismo la única que entorpeció la labor de nuestros gobernantes cuando nuestros gobernantes estaban decididos a hacer buena labor.

Les consumamos sin corrigilos, y nos disponemos siempre a hacerles frente de la manera que nos sea posible. Así, así nos atrevemos a suponer que si fuimos constantes y heroicos contra los moros de Granada y contra las huestes de Napoleón, no fue precisamente porque invadieron nuestro suelo, sino porque nos gobernaron. O, sencillamente, que nos arrancaron nuestro odio hacia ellos del momento en que profanaron con su planta el suelo de nuestros mayores nios del instante en que empuñaron el estandarte de la autoridad. Como extranjeros acaso hubiéramos llegado a transigir con ellos; como caímos y como repuso no les quisimos tratar, y a los moros en ochaviong y a los otros en choque de asumimos expulsar de nuestro suelo con tenacidad y heroísmo.

Si es la mayor dificultad con que han de luchar para gobernarlos los hombres que en la actualidad nos rigen, honrados y honestos, y por lo mismo que son gobernantes, y quieren ser muy gobernantes, aunque hayan sembrado en algunas regiones la paz social devolviéndoles la vida y hayan desterrado de todas las demás el régimen que las precipita-

ba en la ruina, no es fácil que, ni aquellas regiones, ni los demás países, otras radiadas, ayuden al gobierno con patriotismo como ocurre en todos los pueblos en los momentos difíciles.

Aquí no tenemos patriotismo. Es preciso enseñarlo y educar en él a las futuras generaciones.

FERNANDO.

Gobierno Civil

Se han presentado para Francia, a Andrés Santamaría Díaz y Justo Nieto Escobar.

Se ha ordenado el traslado del presidente Alfonso Gallardo Aizquierdo, de Aguilar a Sevilla.

Don Antonio Casares, don Juan José Molero y don José Herrera Alvarés, solicitan autorización para conducir automóviles.

Don Enrique Gómez, don Enrique Mata Burgos y el ingeniero jefe de Obras Públicas, solicitan inscripción automóviles.

Don Emilio Luque, vecino de Hinojosa, solicita establecer un servicio de viajeros en Hinojosa.

Don Miguel Poole, solicita optar al registro minero «San Miguel», término de Fuentebuena.

Don Juan Jurado Gómez, solicita 20 pertenencias de plomo con el nombre de «Santa de la Luz», término de Villanueva de Córdoba.

El ingeniero jefe de la 8ª División remite nota de recorrimiento de las obras del cruce del ferrocarril de Peñarroya a Fuentel Arco, para impulsar una linea eléctrica solicitada por la Sociedad de Peñarroya.

Se han excedido Moenois de casa a don Joaquín Pérez Hidalgo y don Rafael Leiva Duques, de Cabra; D. Rogelio Serrano Rubio, don Juan Luque Díaz, don Juan Sierra o Aguilera, don José Perea Campaña y don Felipe Gil Domínguez, de Peñalver; don José Torres y Torre, de Córdoba; don Francisco León Fernández, don Hellodoro Díaz Muñoz, don Enrique Balsara Gálvez y don José Manuel Castillejo Pozo, de Pueblo Nuevo; don Rafael Ortiz García, de Pozoblanco, y don Diego Leiva García, de Pueblo Nuevo.

El alcalde de Béjar convoca con las autoridades hasta la saída del expresario de Madrid.

En las estaciones del tránsito se tributa a la Reina un cariñoso recibimiento.

En Paiente Jenil había un letrero

formado por bombillas eléctricas que decía: «Viva la Reina!»

EL PASO DE LA REINA

Anoche pasó por Córdoba S.M. la Reina D. Victoria Eugenia, acompañada de su madre la Princesa Beatriz, de su escamara mayor la duquesa de San Carlos y de su mayor domo marqués de Bendaña.

Donde el límite de la provincia lo acompañaba el gobernador civil coronel Audán y el ayudante del regimiento de la Reina, capitán Sa-

garado.

En la estación esperaban el alcalde señor Pinedo, por el Presidente, el señor García Ballesteros; por el Cabildo, los señores López de la Manzanera y Blivira, Delegado de Hacienda, Presidente de la Audiencia, magistrados, jueces, Presidente de la Diputación, señores Fernández y varios diputados, concejales, ingeniero de minas don Antoni Carbonell, representaciones de la Institución, de la Normal, y de todos los cuerpos de la guardia.

Casi al mediodía la rectificación del

término de Córdoba pidió adelantarse que la baja obtenida es de más de tres millones de pesetas de saldo imponible, y podemos seguir

various, honrada y lealmente, que esa ha quedado rebajando al máximo de altura la contribución en dicho término.

No tenemos la pretensión de abarcar en nuestro informe una reforma completa de toda la legislación catastral, para lo que habría que adoptar la resolución de borrar y cuenta nueva; nor limitamos solo a llamar la atención sobre ir a puntos que consideramos esenciales, si ha de edificarse sobre la rota base de la justicia y de la razón. Dicho tres puntos comprenden las conclusiones siguientes:

1º Para dar una sensación de que nos proponemos entrar en una fase digna por todos conceptos de ser venerada por su espíritu equitativo, es indispensable dar un valor real a lo que en tan delgado extremo previenen los artículos 1º y 4º

de la ley de 1906, sin que por buscar la posible proporción entre todos los seguidores españoles resulten perjudicados los intereses del Tesoro,

2º El capitán del 4º Regimiento Pesade de Artillería don José Rodríguez de Austria, marcha a Madrid con permiso.

3º Se conceden 328 50 pesetas de pensión a Antonio Cañavera García, padre del soldado desaparecido Antonio Cañavera Merino; 328 50, a Ara González Cabrera, madre de Manuel Márquez González, y 328 50 a Joaquín Sánchez Navarro, madre de Joaquín Osuna Bánchez.

Si este requisito imprescindible, y dejando a la familia aguinaldada en dos cuartos, la una propietaria al matrimonio y la otra gozando de privilegios, ni puede haber paz entre los cultivadores del campo ni puede exigirseles a los dañados que presten su cooperación a una obra que ellos han de ver terminada seguramente cuando ya no les ofrezca interés alguno, por haber sido despojados de sus bienes.

4º Se interesa la presentación en el Gobierno Militar de Simplicio Rondon de la Cruz y José Buendía Serrano, para asuntos de interés.

5º Se pide al Directorio, como medida pésima y mientras se legisla, que suspenda todas las revisiones de avances y sus efectos tributarios, con el fin de que los señores no se dediquen a tejer y desechar, donde se sabe que no existe, confección y donde se viene tributando con alza sobre el cupo desde hace 12 ó 14 años.

6º Queda para atender en las reclamaciones motivadas por hechos relacionados con el Catastro, se forma un tribunal provincial presidido por el egado de Hacienda y comisionado por el jefe provincial del Catastro de un ingeniero agrónomo correspondiente a la Granja Agrícola y, donde no lo haya el de Estadística, un vocal de la Cámara Agrícola y un perito matriculado.

7º Queda para atender en las reclamaciones motivadas por hechos relacionados con el Catastro, se forma un tribunal igual en Madrid presidido por el subsecretario de Hacienda y, caso de que no haya el de Estadística, el tribunal gubernativo, habrá que legislar en el sentido de que fuese competente siempre en esta materia el Tribunal de Contencioso Administrativo.

8º Se adoptan preventivamente las medidas apuntadas, que han de traer la tranquilidad a muchos hogares perturbados, no será posible ni

terminar de una manera útil los avances, que ya van próximamente tocando el territorio, ni hacer un

La cuestión del Catastro

(CONCLUSIÓN)

Cuando los organismos que suscriben se apiñan para los estatutos hechos ya en cuatro o cinco municipios, toman a su cargo la defensa de silos, llegando hasta el tribunal gubernativo, sin obtener más que resoluciones rápidas y contrarias.

Después, de una manera más sencilla y sin desordenar a decir el por qué y cómo, se concuerdan las rectificaciones en tres términos municipales, y entre ellos el de Córdoba con suspensión para este de efectos tributarios, pagando el 50 por 100 de aumento.

Casi al mediodía la rectificación del

término de Córdoba pidió adelantarse que la baja obtenida es de más de tres millones de pesetas de saldo imponible, y podemos seguir

various, honrada y lealmente, que esa ha quedado rebajando al máximo de altura la contribución en dicho término.

No tenemos la pretensión de abarcar en nuestro informe una reforma completa de toda la legislación catastral, para lo que habría que adoptar la resolución de borrar y cuenta nueva; nor limitamos solo a llamar la atención sobre ir a puntos que consideramos esenciales, si ha de edificarse sobre la rota base de la justicia y de la razón. Dicho tres puntos comprenden las conclusiones siguientes:

1º Para dar una sensación de que nos proponemos entrar en una fase digna por todos conceptos de ser venerada por su espíritu equitativo, es indispensable dar un valor real a lo que en tan delgado extremo previenen los artículos 1º y 4º

de la ley de 1906, sin que por buscar la posible proporción entre todos los seguidores españoles resulten perjudicados los intereses del Tesoro,

2º El capitán del 4º Regimiento Pesade de Artillería don José Rodríguez de Austria, marcha a Madrid con permiso.

3º Se conceden 328 50 pesetas de pensión a Antonio Cañavera García, padre del soldado desaparecido Antonio Cañavera Merino; 328 50, a Ara González Cabrera, madre de Manuel Márquez González, y 328 50 a Joaquín Sánchez Navarro, madre de Joaquín Osuna Bánchez.

Si este requisito imprescindible, y dejando a la familia aguinaldada en dos cuartos, la una propietaria al matrimonio y la otra gozando de privilegios, ni puede haber paz entre los cultivadores del campo ni puede exigirseles a los dañados que presten su cooperación a una obra que ellos han de ver terminada seguramente cuando ya no les ofrezca interés alguno, por haber sido despojados de sus bienes.

4º Se interesa la presentación en el Gobierno Militar de Simplicio Rondon de la Cruz y José Buendía Serrano, para asuntos de interés.

5º Se pide al Directorio, como medida pésima y mientras se legisla, que suspenda todas las revisiones de avances y sus efectos tributarios, con el fin de que los señores no se dediquen a tejer y desechar, donde se sabe que no existe, confección y donde se viene tributando con alza sobre el cupo desde hace 12 ó 14 años.

6º Queda para atender en las reclamaciones motivadas por hechos relacionados con el Catastro, se forma un tribunal provincial presidido por el egado de Hacienda y comisionado por el jefe provincial del Catastro de un ingeniero agrónomo correspondiente a la Granja Agrícola y, donde no lo haya el de Estadística, un vocal de la Cámara Agrícola y un perito matriculado.

7º Queda para atender en las reclamaciones motivadas por hechos relacionados con el Catastro, se forma un tribunal igual en Madrid presidido por el subsecretario de Hacienda y, caso de que no haya el de Estadística, el tribunal gubernativo, habrá que legislar en el sentido de que fuese competente siempre en esta materia el Tribunal de Contencioso Administrativo.

8º Se adoptan preventivamente las medidas apuntadas, que han de traer la tranquilidad a muchos hogares perturbados, no será posible ni

terminar de una manera útil los avances, que ya van próximamente tocando el territorio, ni hacer un

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Victoriano.

Jubileo Circular.—Misa en Santa María de Gracia, por D. Carmen Cerén, viuda de García.

Catedral.—Misa en la misa conventual predicará el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

Eslavas.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola para Señoras en la Casa de las R. M. Eslavas del S. C. de Jesús.

Dará principio el día 31 d. l. corriente a seis de la tarde y terminarán el 7 de Abril con la Comunión general.

Les dirigirá el R. R. Francisco Meseguer, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisar con anticipación a la Madre Superiora.

San Pablo.—Del 24 al 28 quinto al Santísimo Cristo de la Expiración. A las 8 misas.

Las 6:30, los ejercicios de quinario con misa y sermon y sacerdote.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Custodio en el que hará la plática el señor Capellán. La Misa de comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D. José Zurbarán Miranda.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Missas diarias, una a las siete, y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el Vía Crucis, y los restantes días de la semana se lee la lectura del santo del día.

La Fuensanta.—El domingo, tercero de quinario a Nuestro Padre Jesús de las Mercedes. A las cinco y media de la tarde, Seguirá los domingos.

XXXII ANIVERSARIO

Todos los misas que se celebren en la Parroquia de San Pedro, así como la de Requiem con Vigilia, el día 24 del corriente, serán oficiadas por el alma de D. Rafael Egurrola y Hoces, (q. e. p. d.).

Su viuda, hija, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Todas las misas que el lunes desde las 9 en adelante se digan en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, serán oficiadas por el alma del Br. D. Ricardo de Muro Joaristy, que falleció el 24 de junio de 1923.

Sus desconsolada viuda, hijos e hija política, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La María se public

CUARESMAL

INAPETENCIA

IV

Simpático estudiante,
tu edad es gozosa;
que es importante cosa
que tu alma esté en salud?

Díralo; qué importante!

No, que en tus tiernos años
ya estén los engaños,

ya la estés inquietud.

Tu estudias: noble empeño;
más la sed de placeres

te acosa más que quieras,

quizá, y te lleva al mal.

Dedidcha en quien á sabio
aspira y hombre culto!

es al decoro insulto

ofensiva y mala moral.

Ya ves que habla la bicitas;

al la tesis hablara,

yo bien te aconsejara

un remedio al jazz:

Vuelve tu vista á C-ist:

que es dia E de la ciencia?

¡que fuerá la inspección!

corre á E: tendrás paz.

Tendrás paz, no es adusto;

si hasta se da en comedia!

El es camino, vida,

El es verdad y luz.

¡No tristes con gana!

pues es Cordero asado;

¡amor lo ha sionido

en lo alto de la Cruz!

¡Anda resuelto, cómelo!

verás la espléndida

de pasión, aqu la impura,

cadas dentro de ti.

Y dirás, de segno,

al ver otra vez sano:

del poder de un tirano

al de un pade volvi.

J. G.

De La Carlota

LA FIESTA DEL ARBOL

Por primera vez y con el mayor entusiasmo apesar del mal tiempo, se ha celebrado en esta villa la fiesta del arbol, á la que concurrieron el pueblo en masa, los niños de las escuelas acompañados de sus respectivas profesoras y las autoridades eclesiástica, civil y militar.

El joven y entusiasta alcalde don Manuel Guerrero Natera, interpretando felizmente los fines pedagógicos que con esta fiesta se persiguen, no ha reparado en imponerse toda clase de sacrificios para lograr el mayor éxito de la misma.

A este efecto hizo traer una variada colección de hermosos arbolitos, compuesta de 10 plátanos orientales, 80 melia acedoras, 4 púpulas canadienses, 20 frenos de América, 12 alianas del Japón, 12 almácotas, 80 eatalpas especiales y 2 acacias de boja, que en total sumaban 120.

El día elegido para su plantación fué el 19 de los corrientes, festividad de San José. Los niños y niñas, acompañados de sus profesoras y luciendo la bandera nacional, se reunieron en las Casas Consistoriales, de donde partieron en procesión clara, con el Ayuntamiento, autoridades y distinguidas personalidades de esta localidad á la iglesia parroquial, donde con el más religioso respeto oyeron la Santa Misa celebrada por el virtuoso coadjutor don Antonio Ramírez Linares.

Terminada la Santa Misa, bendijo solemnemente los árboles el digno rector de esta villa don Francisco López Crisóstomo, después los niños, dirigidos por el erito señor don Rafael Fernández Guerrero, cantaron el himno á la Patria.

Acto seguido don Antonio Ramírez Linares, en elocente y patriótico discurso, dà una explicación detallada de la significación de la fiesta del árbol, deduciendo provecho sus consecuencias y exhortando á todos con la fuerza de su oratoria.

A continuación entonaron los niños el himno á la bandera, de Simeón Delgado, cuyo canto resultó brillantemente ejecutado.

Inmediatamente nuestro culto profesor de primera en la villa don Rafael Diaz Zafra leyó un ameno y hermoso discurso en el que expuso los beneficios que en sus múltiples aspectos nos proporcionan los pájaros y los árboles, deduciendo de ello la necesidad de protegerlos, para lo cual pidió que todos se comprometieran desde aquel momento á cuidar con el mayor esmero los árboles plantados y á proteger igualmente los pájaros insectívoros. Terminó con una vibrante exaltación patriótica á la moralidad y al trabajo, siendo muy aplaudido.

Por último hizo uso de la palabra el virtuoso párroco don Francisco López, quien con gran elocuencia resumió los discursos anteriores y enalteció la labor de las autoridades y maestros, dando á estos sabios consejos relacionados con la alta misión que tienen confiada. Su discurso recibió, como las anteriores, la unánime aprobación de la concurrencia.

A continuación cantaron los niños el himno al árbol, onza letra y música que han sido compuesta expresamente para esta fiesta por el señor Fernández Guerrero, que dirigió todo la parte musical del programa. Seguidamente se procedió á la plantación de los árboles y al reparto de medallas á todos los niños y niñas.

Después el Ayuntamiento obsequió con un embutido, pastas, vinos, licores y habanos.

Nuestra más sincera felicitación al señor alcalde y á cuantos han cooperado al éxito de esta culta fiesta.

CORRESPONDAL

tieran desde aquel momento á cuidar con el mayor esmero los árboles plantados y á proteger igualmente los pájaros insectívoros. Terminó con una vibrante exaltación patriótica á la moralidad y al trabajo, siendo muy aplaudido.

Por último hizo uso de la palabra el virtuoso párroco don Francisco López, quien con gran elocuencia resumió los discursos anteriores y enalteció la labor de las autoridades y maestros, dando á estos sabios consejos relacionados con la alta misión que tienen confiada. Su discurso recibió, como las anteriores, la unánime aprobación de la concurrencia.

Continuación cantaron los niños el himno al árbol, onza letra y música que han sido compuesta expresamente para esta fiesta por el señor Fernández Guerrero, que dirigió todo la parte musical del programa. Seguidamente se procedió á la plantación de los árboles y al reparto de medallas á todos los niños y niñas.

Después el Ayuntamiento obsequió con un embutido, pastas, vinos, licores y habanos.

Nuestra más sincera felicitación al señor alcalde y á cuantos han cooperado al éxito de esta culta fiesta.

CORRESPONDAL

Pueblo Nuevo del Terrible

RESOLUCIÓN JUSTA

Por no encontrar en ella motivos para no proceder contra los señores don Francisco Pino, don Ricardo de Arcos y don Juan Ruiz, exalcalde, contador y exdepositario de este Ayuntamiento.

Reclaman dichos señores nuestra más sincera felicitación.

VIAJERO

Hemos tenido el honor de saludar en ésta, al conocido escritor D. Diego Hernández.

LA RAZÓN

Hemos recibido el último número de este popular semanario local, que con éxitoísimo va aumentando su tirada por esta región cordobesa.

Entre su texto leemos los trabajos que avaloran las siguientes firmas: «La Gitana», poesía, por Paquita Montilla; «La joya de mi ensueño», por Cecilia F. de Coss; «Alcohólico y ermitaño», por Baltasar Gracián; «La justicia resplandece», por Francisco Suárez Mejías; «Crónica del Baile», poesía, por Clotilde Nieves Pandi; «A Poco», poesía, por P. P.

También nos sorprende la publicación de dos poemas gemelos, cuya autor verdadero es el genial poeta Guy de Silva, pero que con fecha 20 de Diciembre de 1923, fue publicada en este periódico oral y firmada por David Díaz.

Según parece, dicho trabajo fue insertado en la revista «Nuevo Mundo» con fecha 17 de Diciembre de 1915.

TITULAR

Ha sido nombrado médico titular de este Ayuntamiento, nuestro particular amigo don Antonio Solano Nava.

UN BAUTIZO

En la parroquia de Santa Bárbara ha recibido las aguas del Jordán, el primogénito de nuestro amigo don José Antonio Sánchez; el nuevo cristiano se le impuso el nombre de Agustín, apadrinándolo la bellísima señorita Josefina Pérez y su hermano don Antonio.

A los numerosos invitados se les obsequió con ricos dulces, pastas y vino, celebrándose con tal motivo un animado baile en el coqueto salón de La Juventud Recreativa, en los altos del cerro Obrero.

Recibieron los padres de la criatura nuestra enhorabuena —AMADO.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Director de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba, remite presupuesto formulado por el regente de las escuelas graduadas, correspondiente al año económico de 1924 á 25.

—Don José R. Sánchez Redondo, maestro de Cuevas Bajas (Málaga), solicita certificación de los servicios interinos prestados.

—El alcalde de Rute da cuenta de haber pasado la revisión anual la pensionista doña Josefa García y G. de Asanza.

—Doña Andrés Lozano, maestro de Montoro, solicita trasferir de licencia para asuntos propios.

—La Alcaldía de Belmez, remite certificado de existencia de D. Carmen y doña Encarnación del Río Naváez.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra el envío de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

PIEL
Eczemas, Herpes, Erupciones difusas, Sarro, Granas, Granos, Eritíspila, Uceras, Sabadones, Eucoides, Quemaduras, etc. Cuestiones sobre todo con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. Piñeras (Jaén). Farmacias, 4 2 25, 3 50 y 5 pesetas tarro segundotamaña.

Estos precios se entienden libre para el entrador.

Se admiten ofertas de ganados en las oficinas: Madera Alta, 12.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones.

Vías Urinarias :: Cirugía

— Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

Venta

Se venden solares en las Margaritas.—Dáran razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

MARRUECOS

Parte Oficial

Zona Oriental: El jefe de la posta de T.uri l-Tarai comunica que al amanecer de ayer vio un grupo de unos cien hombres, a unos mil setecientos metros retirados de la posición, ordenando que se hiciera fuego de artillería, viéndoseles retirar bastante tarde.

Sabe que el fuego fué efectivo y que tres granadas explotaron sobre un grupo de treinta moros.

En el convoy de Tizzi Assa, el día 17, se causaron al enemigo 11 muertos, figurando entre los mismos un jefe de Aadir (Beni-Urrugue), el amo Hach Duduch y el hijo de chef Aka-kach, de Tensman.

El día 18 tuvo el enemigo cuatro muertos y siete heridos, de Midar; un muerto y tres heridos, de Ulad Ali; cuatro heridos de Guesnaya.

Zona Occidental: Sin novedad.

Notas de Malla

Las guardias que los rebeldes tienen establecidas frente a la posición de Afrau se han retirado sin dejar un solo destacamento.

Una partida de kabilianos hostilizó la posición de Iben Lissen, siendo rechazada por las fuerzas destacadas en dicho lugar.

Otra concentración enemiga hizo fuego contra la posición de Vieras, siendo repelida eficazmente la agrupación.

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas para efectuar servicio de convoy a la posición de Benítez y se realizó el relevo de las fuerzas que guarnecen el collado próximo a dicha posición.

Dende Tizzi Alma viéronse algunos grupos que descendían por las verteduras de Iermia.

Dada su actitud expectante, desde la citada posición los mejores tiradores hicieron algunos disparos de fusil que bastaron para hacer retroceder al enemigo.

El convoy que salió de Tafersit para Bulherif fué hostilizado por algunos kabilianos perfectamente paratados.

El ataque fué rechazado por los soldados destacados en la avanzadilla de la citada posición, prosiguiendo el avance del convoy sin otra novedad.

Dende Aziz se hicieron varios disparos de cañón contra un pequeño grupo que trataba de acercarse.

A su vez, las baterías de Taurat Tausat, en el sector de Midar, oyeron una pequeña concentración que se fortificaba no lejos de aquel lugar.

Los primeros disparos causaron bajas bajas al enemigo.

Barcelona

Detenido

Ha sido detenido Alfredo Campos, dependiente de comercio, que había cometido varios robos en el comercio en que prestaba sus servicios.

Miscelánea

Mitín sanitario

Mañana, en el Teatro del Centro, se celebrará un mitín sanitario.

Hablarán varios doctores y el conde de Valdellano Freidrá el viernes de Enero.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición autorizando a la Fábrica militar de Oviedo para la adquisición de un motor Diesel Krupp de cuatro cilindros y 400 caballos de fuerza y sus accesorios.

Idem para el Parque de Saúlada de los aparatos modernos de Rayos X.

Autorizando el arrendamiento de 500 hectáreas de terreno en la provincia de Cádiz para la Yeguada militar de la Segunda Zona pecuaria.

Idem de 250 hectáreas en las provincias de Córdoba, Sevilla y Cádiz, para la Yeguada de la Cuarta Zona pecuaria.

Recibiendo la Real orden que sobre la jura de bandera se dictó en Marzo de 1923, declarando que es indispensable que cuantos se honren son el uniforme militar y pregunten que los ciudadanos de todos los sectores demuestren su patriotismo y dispongan su ánimo a compartir con el ejército el sentimiento en pro de la bandera nacional.

La Reina

A las nueve de la mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid S. M. la Reina, acompañada de su madre la Princesa doña Beatriz,

de la duquesa de San Carlos y de marqués de Bendix.

En la estación esperaban el Rey, la Reina doña María Cristina, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el duque de Tetuán, el capitán general y las demás autoridades.

Una compañía del regimiento de Infantería de Saboya, con bandera y música, tributó honores.

Ecos palatinos

Los reyes han sido hoy cumplimentados por la marquesa de Villarreal y su hija, doña Ramón Vergara y una comisión de la Industria Nacional, el señor Serrero J. Ver y una representación del Tiro Nacional de Madrid, el señor Pumariega al frente de una comisión de Chinchón, el conde de Cossío, el señor Ortega Morán y otras personas.

Del Supremo

El pleno del Consejo Supremo ha estudiado las propuestas de ascensos y ha aprobado las de los comandantes Barrios y Ortiz y don Francisco Franco, la de los capitanes don Luis Bach, y don Jesús Velasco.

Ha quedado sobre la mesa para studiarla mejor, la del alférez don Eduardo Vilar.

Se ha concedido la cruz laureada de San Fernando, al teniente médico don Antonio Vázquez.

Desgracia

Granada.- Es a madrugada varios guardias de Seguridad y la guardia de preventión del cuartel en que se aloja el regimiento de Córdoba oyeron un fuerte estampido, y después voces pidiendo auxilio.

Pronto se supo que se había fundido la casa número 18 de la Placeta del Alamillo, destinada a casa de recogimiento y propiedad de Manuel Sánchez.

La techumbre cogió debajo a numerosos acogidos.

Los guardias de Seguridad y los soldados que acudieron del regimiento de Córdoba lograron sacar con vida a Soledad Pérez de 50 años; a Fernández Quesada Castillo, de 50; Manuel Díaz, de 38; Gonzalo de Córdoba, de 50; María Luisa Pérez, de 47; Segundo Sergio López, natural de Almería; Fernando Castañeda, de 34 años, herido grave.

El primero de los individuos citados al ingresar en la Casa de Socorro era cadáver.

A causa del siniestro han resultado muertos Manuel Claver, su esposa Dolores y dos hijos de 15 y 18 años

Rey

San Sebastián.—Embarcó en Paseo, a bordo de un crucero holandés, el Rey consorte de Holanda, que regresa a su país.

Garbanzos para Siembra

Diríjase a

JOSÉ DE RIOJA

Reyes Católicos, 5. — CÓRDOBA

Consulta Médico Quirúrgica

Dr. Alcalá Santaella

Especializado en los hospitales de París

Vías urinarias y riñón

Medicina y Cirugía general

de 3 a 6

SEVILLA, 9, 2º

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos núms. 42 y 4

Existe surtidor en artículos propios para los días de Cuadrasa.

Las empanadas de pescado y salmón que elabora esta casa son de lo más fino y de exquisito paladar.

Antonio de la Torre Venialá

Fábrica de somieres y muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

Santa María, 1. — CÓRDOBA

Vienda de José Barca

Abastecimiento de Carnes

Cajeros fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 8'84 pesetas; idem sin hueso, 4'96.—Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'80.—Buey, 0'00.—Huesos de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio.

De Sociedad

Mañana son los días de don Fidel Bermúdez Gómez, de don Victoriano Aguilera Co-treto y de don Vicente Lorca Domínguez.

—Ha dado a los un hermoso nido, en Lerache, la distinguida señora doña Juana Arévalo, hermana de nuestro querido compañero en la prensa don Fray César.

—Se halla en Córdoba el letrado de Hnojosa, don Manuel Antón Garrido.

Llegaron de Sevilla el capitán de artillería don Miguel Vargas Zúñiga y su digna esposa doña María Fernández Jiménez y Castillo.

A LAS SEÑORAS

La afamada medita de Santander Margarita Lacarra expone en el Hotel Suizo, del 24 al 29, su distinguida colección de una gran colección de molinos de vestidos y sombreros de tarde y noche. Solamente estarán las fachas indicadas.

Anoché en el rápido llegó a Córdoba, para visitar los principales monumentos, la misión portuguesa que fué a Madrid con motivo del partido de balompié celebrado el pasado domingo.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Avellana grasa fragua.

Cribado graso. 4,00 ptas. qq.

Cribado graso. 5,50 ;

Galleta antracita. 4,50 ;

Galleta antracita. 5,00 ;

Coke de gas. 5,50 ;

Galleta Puerto Llano. 4,50 ;

Carbonilla de encina. 6,00 ;

Carbón de encina. 10,00 ;

Piloncillo de monte. 4,00 ;

Piloncillo de orujo. 6,00 ;

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España.

Teléfono, 516.

La Semana teatral

EL OTRO DERECHO.

Esta semana hemos presenciado un fenómeno curioso. Se anuncia una obra de Vidal y Plaza. En los carteles se ponía como aliciente que el nuevo drama titulado «El otro derecho» había sido escrito por Vidal en la cárcel, en colaboración con otro periodista, el señor Valdivielso, pero también hasta hace poco.

Tiene algo que ver el valor literario de una obra con el sitio en que haya sido escrita?

Artílicamente, no, ¡claro está! En la cárcel lo mismo puede escribirse el Quijote que el mayor esperpento.

Pero para cierto público parece que tiene importancia todo lo que huele a novelaría y ambiente malo. Lo cierto es que el reclamo hizo efecto y la famosa sala del Teatro de Pilatos estaba impaciente la noche del estreno de «El otro derecho», no solo las localidades, sino hasta los pasillos, las gradas y las galerías están llenas de público.

La obra pidiéramos decir que es una chispa, es decir, una consecuencia de Juan José. El primer acto está calado en el acto de la taberna de la obra de Dicenta; los otros dos se apartan un poco de la acción, pero no en la ideología.

Y ha aquí el fenómeno; esta clase de público que arrasta ado por otra curiosidad morbosa habla ido a ver la obra, es decir, una consecuencia de Juan José. El primer acto está calado en el acto de la taberna de la obra de Dicenta; los otros dos se apartan un poco de la acción, pero no en la ideología.

Y al día siguiente la prensa —toda la prensa— dice un fausto paleo a la obra que tanto había gustado al público de Vidal.

Indudablemente hay un público siempre dispuesto a dejarse deslumbrar por esta clase de efectismos de galería.

Pero además de esto debemos considerar que contribuyó en parte la labor del primer actor señor Gómez de la Vega, labor muy superior a la obra, que hizo de un personaje falso y romántico todo un carácter lleno de vida y expresión.

Tal vez esto fuera el verdadero secreto del éxito.

Academia de Ciencias Médicas

DE CORDOBA

En la sesión celebrada el pasado jueves, bajo la presidencia del Doctor Luque Morata, se trataron los asuntos siguientes:

El Doctor Luque Ruiz presentó un enfermo efecto de cadera en resorte,

en Lerache, la distinguida señora doña Juana Arévalo, hermana de nuestro querido compañero en la prensa don Fray César.

—Se halla en Córdoba el letrado de Hnojosa, don Manuel Antón Garrido.

Llegaron de Sevilla el capitán de

artillería don Miguel Vargas Zúñiga y su digna esposa doña María Fernández Jiménez y Castillo.

—Ha dado a los un hermoso nido, en Lerache, la distinguida señora doña Juana Arévalo, hermana de nuestro querido compañero en la prensa don Fray César.

—Se halla en Córdoba el letrado de Hnojosa, don Manuel Antón Garrido.

Llegaron de Sevilla el capitán de

artillería don Miguel Vargas Zúñiga y su digna esposa doña María Fernández Jiménez y Castillo.

—Ha dado a los un hermoso nido, en Lerache, la distinguida señora doña Juana Arévalo, hermana de nuestro querido compañero en la prensa don Fray César.

—Se halla en Córdoba el letrado de Hnojosa, don Manuel Antón Garrido.

Llegaron de Sevilla el capitán de

artillería don Miguel Vargas Zúñiga y su digna esposa doña María Fernández Jiménez y Castillo.

—Ha dado a los

